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SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE COLETIVA DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 19/03/19 (11h). 
PAUTA: 

 1  Informes gerais 
1.1. Sucessão da Reitoria da UFRJ. 

1.2. Agradecimento aos funcionários terceirizados responsáveis pela limpeza e pela segurança do IESC pelos 
serviços prestados em decorrência das inundações causadas pelas chuvas, desde o recesso do carnaval de 
2019: 

• Adílson Teixeira da Silva; 

• Gisele Alves; 

• Rafael Cassiano; 

• Paulo César Cândido; 

• Ângela Maria Souza e Silva; 

• Angélica do Nascimento Maciel; 

• Silmara Coutinho Miranda 

• Teony Felipe de Lima; 

• Evandro Rufino; 

• Ludmila Paulino; e 

• Mariana R. Barbosa. 
1.3. Semana de abertura do ano letivo de 2019 no IESC. 
1.4. Estágio extra-curricular para alunos do Curso de Graduação em Saúde Coletiva no Serviço de 

Epidemiologia do Hospital Federal dos Servidores do Estado. 
1.5. Projeto de reorganização do trabalho e jornada 30 horas. 

 2  Homologação da ata da sessão ordinária de 12/02/2019 da Congregação do IESC. 
 3  Homologação da Direção Adjunta de Graduação do IESC: Profa. Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti. 
 4  Homologação da Direção Adjunta de Pós-Graduação e Pesquisa do IESC: Profa Kátia Vergetti Bloch. 
 5  Homologação da Direção Adjunta de Extensão do IESC: Profa. Márcia Aparecida Ribeiro de Carvalho. 
 6  Homologação da Direção Adjunta de Administração do IESC: Adriano da Rocha Ramos. 
 7  Homologação da Chefia de Gabinete da Direção do IESC: Jonhson Braz da Silva. 
 8  Homologação da Coordenação do Curso de Graduação em Saúde Coletiva do IESC: Profa. Amanda Moura de 

Souza. 
 9  Homologação da suplência da coordenação da Área de Ciências Sociais e Humanas em Saúde: Profa. Fernanda 

Vecchi Alzuguir. 
 10  Homologação da coordenação do Projeto de Extensão CASA UFRJ pela Profa. Márcia Aparecida Ribeiro de 

Carvalho em substituição à Profa. Paula Brito, a partir de abril de 2019. 
 11  Plano de trabalho docente e técnico de nível superior referente a 2019.1. 
 12  Homologação da aprovação das candidaturas ao Programa Institucional de Pós-doutorado na UFRJ (em 

atendimento à Resolução CEPG 04/2018) vinculadas ao Programa de Pós Graduação em Saúde Coletiva do 
IESC: 

 12.1  Candidato: José Antonio de Freitas Sestelo; orientadora: Profa. Lígia Bahia. 
 12.2  Candidata: Simone Marie Berthe Medina Wolfgang; Orientadora: Profa. Maria de Lourdes 

Tavares Cavalcanti. 
 13  Solicitações de afastamento do país: 

 13.1  Interessada: Profa. Claudia Medina Coeli. Para participação no curso de Especialização em 
Saúde Pública do Instituto de Higiene e Medicina Tropical (IHMT) da Universidade Nova de Lisboa – 
UNL, Lisboa, Portugal, de 18 e 30 de julho 2019. 

 13.2  Interessada: Profa. Elaine Reis Brandão. Para participação no VII Congresso da Associação 
Portuguesa de Antropologia, na Universidade de Lisboa, Lisboa, Portugal, de 03 a 07 de junho de 
2019. 

 13.3  Interessada: Profa. Kátia Vergetti Bloch. Para participação no Summer Program in 

Epidemiology / Johns Hopkins University, em Maryland, Baltimore, EUA, de 9 de junho a 1 de julho 
de 2019. 

 14  Solicitações de afastamento no país: 
 14.1  Interessada: Profa. Miriam Ventura da Silva. Para realização de pós doutorado na 

Universidade de ´Nova Lisboa, Lisboa, Portugal, de setembro de 2019 a agosto de 2020. 
 14.2  Interessada: Profa. Rejane Sobrino Pinheiro. Para participação em reunião do projeto 

intitulado "Ciência de Dados na Tuberculose Droga-Resistente no Brasil", em Brasília, DF, de 26 a 27 
de março de 2019. 

 14.3  Interessada: Profa. Gerusa Belo Gibson dos Santos. Para participação em reunião do 
projeto intitulado “Proposta Metodológica de Estratificação de Risco para o Dengue, Chikungunya e 
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Zika em Cidades Endêmicas Brasileiras” em Belo Horizonte, MG, de nos dias 22 e 24 de abril de 
2019; e em Natal, RN, de 07 a 09 de maio de 2019. 

 15  Homologação da banca examinadora do pedido de progressão docente do nível II para o nível III, classe 
associado; interessada: Profa. Cláudia Medina Coeli. 

• Membros Titulares 

• Prof. Titular Volney de Magalhães Câmara (presidente) – IESC & FM/UFRJ 

• Prof. Titular Antonio José Ledo Alves da Cunha - FM/UFRJ 

• Prof. Titular Roberto de Andrade Medronho – FM/UFRJ 

• Membros Suplentes: 

• Profa. Titular Maria Tavares Cavalcanti - IPUB & FM/UFRJ 

• Pesquisadora Titular Marília Sá de Carvalho 
 16  Homologação da banca examinadora do pedido de progressão docente do nível I para nível II e do nível II para 

o nível III, classe associado; interessada: Profa. Rejane Sobrino Pinheiro: 

• Membros Titulares 

• Prof. Titular Volney de Magalhães Câmara (presidente) – IESC & FM/UFRJ 

• Prof. Titular Antonio José Ledo Alves da Cunha - FM/UFRJ 

• Prof. Titular Roberto de Andrade Medronho – FM/UFRJ 

• Membros Suplentes: 

• Profa. Titular Maria Tavares Cavalcanti - IPUB & FM/UFRJ 

• Pesquisadora Titular Marília Sá de Carvalho 
 17  Homologação da banca examinadora do pedido de promoção docente da classe adjunto para associado; 

interessada: Profa. Leyla Gomes Sancho. 

• Membros Suplentes: 

• Prof. Titular Volney de Magalhães Câmara (presidente) – IESC & FM/UFRJ 

• Prof. Titular Antonio José Ledo Alves da Cunha - FM/UFRJ 

• Prof. Titular Roberto de Andrade Medronho – FM/UFRJ 

• Membros Suplentes: 

• Profa. Titular Maria Tavares Cavalcanti - IPUB & FM/UFRJ 

• Prof. Titular Basílio de Oliveira Bragança - FM/UFRJ. 
Referendar: 
1. Solicitação de afastamento no país (aprovada ad referendum): 

1.1. Interessada: Profa. Carmen Rodrigues Ildes Fróes Asmus. Participação em reunião sobre “Metodologia 
do Ministério da Saúde acerca dos estudos de Avaliação de Riscos à Saúde Humana", de 19 a 21 de 
março de 2019, em Brasília, DF.  

2. Aprovação do projeto "Núcleo de Artes para Saúde Coletiva do IESC" - 2019, a ser apresentado no edital PIBIAC 
2019, nº 74/2019 da PR1-UFRJ; coordenação: Pedagoga Adriani Pinheiro Freire (aprovada ad referendum). 

3. Homologação do edital N° 80 de 25 de fevereiro de 2019 – Mestrado em Bioética, Ética Aplicada e Saúde Coletiva: 
Processo de seleção 2019 (aprovada ad referendum). 

4. Homologação do edital N° 81 de 25 de fevereiro de 2019 – Doutorado em Bioética, Ética Aplicada e Saúde Coletiva: 
Processo de seleção 2019 (aprovada ad referendum).  

Solicitação de inclusão de pontos extra-pauta: 
 1  Solicitação de afastamento no país: 

 1.1  Interessada: Profa. Elaine Reis Brandão. Para participação no 1o Encontro de Trabalho da pesquisa 
“Global Early Adolescent Study/Brasil” e do seminário “Desafios/Questões atuais no campo dos estudos 
sobre juventude, gênero e saúde”, na Universidade de São Paulo – USP, São Paulo, SP, de 11 a 12 de abril 
de 2019. 

 1.2  Interessada: Profa. Fernanda Vecchi Alzuguir. Para coordenação de Simpósio Temático aprovado no 
congresso Reunião Antropologia da Ciência e Tecnologia, em Florianópolis, SC, de 6 a 10 de maio de 
2019. 

 1.3  Interessado: Prof. Guilherme Loureiro Werneck. Para apresentação de trabalho de trabalho no 37
th

 

Annual Meeting of the European Society for Paediatric Infectious Diseases, na cidade de Ljubljana, 
Eslovênia, de 5 a 12 de maio de 2019. 

 
Congregação presidida pelo Diretor do IESC Professor Antonio José Leal Costa, à qual compareceram os seguintes 
membros: a professora Maria de Lourdes T. Cavalcanti (Congregada, Vice-Diretora do IESC), o servidor Adriano da 
Rocha Ramos (Diretor Adjunto de Administrativo), o servidor Jonhson Braz da Silva (Chefe de Gabinete da Direção); a 
docente Márcia A. R. Carvalho (Congregada, Representante da Área Saúde, Ambiente e Trabalho); a professora Gerusa 
Gibson (Congregada, Representante da Área de Epidemiologia e Bioestatística);  a professora Paula Brito (Congregada, 
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Representante dos Professores Assistentes); a professora Lúcia Abelha (Congregada, Representante da área de Saúde 
Mental e Violências); a professora Kátia Bloch (Diretora Adjunta de Pós-Graduação e Pesquisa); a professora Amanda de 
Moura Souza; a professora Rachel Aisengart Menezes (Congregada, Representante da Área de Ciências Sociais e 
Humanas em Saúde);  a servidora Adriani Pinheiro (Congregada, Representante dos Técnicos Administrativos); a 
servidora Carla Montebello (Secretária da Direção); o servidor Roberto Unger (Congregado, Representante dos Técnicos 
Administrativos) e a servidora Fátima Cristina de Moraes (Congregada, Representante dos Técnicos Administrativos) 
 

O Professor Antonio inicia a reunião encaminhando os pedidos de inclusão e imediata discussão dos seguintes pontos extra-
pauta: 

• Solicitação de afastamento no país: 
o A solicitação de afastamento da professora Elaine Brandão foi incluída na pauta e APROVADA. 
o A solicitação de afastamento da professora Fernanda Vecchi Alzuguir foi incluída na pauta e APROVADA. 
o A solicitação de afastamento do professor Guilherme Werneck foi APROVADA. 

1- Informes gerais 
1.1 Sucessão da Reitoria da UFRJ 

O professor Antonio José Leal Costa informa que o processo sucessório está em curso. A Frente Ampla já encerrou seus 
trabalhos e há três chapas concorrendo à Reitoria. Estão programados seis debates entre os candidatos e nos dias 2, 3 e 
4 de abril haverá uma consulta ao Corpo Social da UFRJ. Votam todos os docentes, técnicos e alunos em atividade, 
incluindo os do EAD. O segundo turno (se houver) será realizado nos dias 15, 16 e 17 de abril, com a participação das 
duas chapas mais votadas. 

1.2 Agradecimento 
O professor faz um agradecimento aos funcionários terceirizados da limpeza e da segurança que estiveram no IESC 
durante o carnaval de 2019 devido às fortes chuvas. Ele relata que as vias de drenagem e o telhado estão sendo limpos 
e desobstruídos. Os documentos do RH do IESC e o acervo da biblioteca foram bastante atingidos pelas inundações. 
Informa que os danos a computadores ainda estão sendo avaliados e apurados pela Gerência de Informática. Os danos 
no IESC foram comunicados ao CCS e foi solicitada intervenção da Prefeitura para drenagem de toda a rede de águas 
pluviais em torno do Instituto. O professor Antonio José Leal Costa considera prudente que o jardim do IESC seja 
removido. Ele menciona uma reunião com a PR-3 no dia 21/03/19 para relatar a gravidade da situação e solicitar a 
antecipação da primeira parcela do orçamento participativo, a fim de que obras possam ser realizadas no IESC e de que 
o acervo da biblioteca possa ser reposto. 

1.3 Semana de abertura do ano letivo de 2019 
O professor Antonio José Leal Costa comenta que as atividades que fomentaram a integração foram os destaques da 
semana de abertura do ano letivo. Ele cita como exemplos a Aula Magna, ministrada pelo professor Volney Câmara e a 
inauguração de uma placa em homenagem à Vereadora Marielle Franco. 

1.4 Estágio extra-curricular 
O professor Antonio Leal Costa informa que está aberta a seleção de alunos de graduação para cinco vagas de estágio 
extra-curricular no Hospital dos Servidores. As inscrições se encerram no dia 31/03/19. A divulgação será feita para 
todo o Corpo Social e também pelas redes sociais. O professor destaca que há uma parceria de longa data entre o IESC 
e o Hospital dos Servidores. 

1.5 Projeto de reorganização do trabalho e jornada 30 horas 
O Chefe de Gabinete Jonhson Braz da Silva explica que pediu a inclusão deste tópico na reunião para se atualizar sobre 
o andamento do processo. Fica decidido que os membros da Comissão (Johnson Braz da Silva, Adriano Rocha, Geraldo 
Oliveira, Vânia Godinho, Inês Guimarães e Adriani Pinheiro) devem se reunir para discutir amplamente o assunto. A 
publicação da Comissão precisa ser encaminhada. O servidor Roberto Unger informa que os servidores da biblioteca do 
IESC não pretendem aderir ao projeto de reorganização do trabalho e jornada de 30 horas. 

2- Ata da reunião da Congregação em 12/02/19 homologada 
3- Direção Adjunta de Graduação do IESC homologada 
4- Direção Adjunta de Pós-Graduação e Pesquisa do IESC homologada 
5- Direção Adjunta de Extensão do IESC homologada 
6- Direção Adjunta de Administração do IESC homologada 
7- Chefia de Gabinete da Direção do IESC homologada 
8- Coordenação do Curso de Graduação em Saúde Coletiva homologada 
9- Suplência da Coordenação da Área de Ciências Sociais e Humanas em Saúde homologada 
10- Coordenação do Projeto de Extensão Casa UFRJ homologada 
11-  Plano de trabalho Docente e Técnico de nível superior referente a 2019.1 

O professor Antonio José Leal Costa afirma que os ajustes dos planos para 2018.2 já foram realizados e que o 
preenchimento dos planos para 2019.1 está prestes a começar. Esse assunto deverá ser pautado na próxima reunião 
da Congregação. Já a avaliação de desempenho dos técnicos de nível superior deverá ser inserida no sistema até o dia 
5 de abril.                                                                                                                                      

12- Aprovação das candidaturas ao programa Institucional de Pós-Doutorado na UFRJ homologada 
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13- Solicitações de afastamento do país: 
13.1  Solicitação de afastamento da professora Claudia Medina para participar em curso de Especialização em Saúde Pública 
na Universidade Nova de Lisboa APROVADA. 
13.2  Solicitação de afastamento da professora Elaine Reis Brandão para participar de congresso na Universidade de Lisboa 
APROVADA. 
13.3  Solicitação de afastamento da professora Kátia Bloch para participar do Summer Program in Epidemiology na Johns 
Hopkins University APROVADA. 
 
14- Solicitações de afastamento no país: 

14.1 Solicitação a professora Miriam Ventura da Silva para realização de pós doutorado na Universidade de ´Nova Lisboa, 
Lisboa, Portugal, de setembro de 2019 a agosto de 2020 APROVADA; 
14.2 Solicitação de afastamento da professora Rejane Pinheiro para participar de reunião do projeto “Ciência de Dados na 
Tuberculose Droga-Resistente no Brasil” em Brasília APROVADA. 
14.2 Solicitação da professora Gerusa Belo Gibson para participar de reunião do projeto “Proposta Metodológica de 
Estratificação de Risco para o Dengue, Chikungunya e Zika em Cidades Endêmicas Brasileiras” em Belo Horizonte APROVADA. 
14.3 Solicitação de afastamento da professora Miriam Ventura para realização de pós-doutorado em São Paulo APROVADA. 
 
15- Banca examinadora homologada. 
16- Banca examinadora homologada. 
17- Banca examinadora homologada. 
Referendar: 

1. Solicitação de afastamento no país (aprovada ad referendum) 
1.1 Referendada. 

2. Referendada. 
3. Referendada. 
4. Referendada. 

 
E, em não havendo mais nada a tratar, Professor Antonio José Leal Costa agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às 
13h e, eu, CARLA SMITH MONTEBELLO, lavrei a presente ata que, aprovada na sessão de _16 de abril__ de 2019, é assinada por 
mim e pelo Diretor, Professor ANTONIO JOSÉ LEAL COSTA. 
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